

Как предотвратить пропажу ребенка? (материал для родителей)

Никто заранее не предполагает, что потеряется сам или пропадет его ребенок. Однако следует всегда учитывать вероятность такого происшествия и проводить превентивные меры. Выделим основные положения о верной тактике поведения в случае произошедшей беды, а также о действиях, которые нужно выполнять, чтоб минимизировать вероятность стратегии.

1. Всегда имейте с собой фотографию ребенка, сделанную не раньше, чем полгода назад. При походе на массовые мероприятия сфотографируйте ребенка, чтоб в случае критической ситуации можно было как можно точнее описать одежду ребенка, внешность. Да и искать ребенка, показывая фото, намного проще, чем говорить описание на словах.
2. Если вы знаете, откуда должен прийти ребенок (с занятий, от друзей, со спортивной секции) и сколько времени занимает дорога — умножьте эту цифру на 2 (например, должен был прийти через 20 минут, нет уже 40). Если после такого «умноженного» времени ребенка всё ещё нет — начинайте искать. Звоните, спрашивайте буквально у всех знакомых людей. В случае опасности ребенок может забежать к вашим друзьям, у которых вы бываете редко, но чей дом оказался рядом, и ребенок его запомнил.
3. Звоните по номеру 112. Это принятое и зафиксированное заявление о пропаже.
4. Следует показать ребёнку, как важно сообщать о том, где он находится. Лучше всего это делать на собственном примере — так, чтоб ребенок видел, как мама и папа звонят друг другу, сообщают, когда вернутся с работы. Нужно донести до ребенка, что такие звонки — не жёсткий контроль, а проявление заботы.
5. Пользуйтесь специальными приложениями для мобильных и услугами от телефонных операторов. Существуют специальные отслеживающие программы, которые очень помогут в случае беды. Если пользуетесь приложением — помните, что в этом случае у ребенка на мобильном устройстве должен быть подключен интернет. Либо подключайте опции (например, Билайн-координаты, Мегафон навигатор и т.д.), при которых интернет не требуется. Плата за такие услуги небольшая, но в случае поиска вам будут доступны последние координаты немедленно, тогда как при отсутствии специальных приложений и в случае, что номер телефона зарегистрирован не на ваше имя, сотовый оператор не имеет права сообщить вам такие данные сразу же (только по решению суда через два-три дня).
6. Следует научить ребенка говорить «нет».

Конечно, правильно помогать бабушке перейти дорогу или помочь донести сумку. Однако, дойдя до подъезда, следует остановиться и вежливо ответить бабушке, что родители запрещают ходить с незнакомыми людьми. Таким образом ребёнок помогает пожилому человеку, но и соблюдает собственную безопасность. С остальными взрослыми людьми следует приучить отказываться разговаривать и куда-то идти. Если незнакомому взрослому будет нужна помощь, он обратится к другому взрослому, а не к ребёнку — это стоит также объяснить своим детям.

А что делать, если ребёнок встречает вашего знакомого, который предлагает ему куда-то пойти или проводить? В таком случае научите вашего ребёнка тут же вам звонить. Пусть он сообщит, кого встретил, а вы, в свою очередь, перезвоните этому человеку, чтоб удостовериться в личности знакомого и его действиях.

Ребёнок и интернет

Мы живём в таком обществе, что исключить пользование интернетом невозможно. Правильным поведением будет не пустой безапелляционный запрет, а вдумчивый разговор с ребёнком. Итак, интернет и правила детского пользования.

1. Не нужно запрещать ребёнку пользоваться социальными сетями, наоборот, разрешите вести ему страничку. Таким образом вы лично сможете наблюдать за его интересами, знакомыми, новостями, которые он читает. Обращайте внимание на список друзей — ежемесячно проверяйте его на предмет выявления взрослых людей (кроме преподавателей). Помните, что в случае запрета, ваш ребёнок всё равно заведёт желанную страничку, но уже под чужим именем — тогда вы вообще не будете знать, что происходит.
2. Как и в реальной жизни, важно объяснить ребёнку, что взрослые люди (да и не взрослые тоже) не должны побуждать его на некоторые действия. Следует всегда задавать себе вопрос: «Зачем?» Зачем незнакомец спрашивает адрес, номер телефона? Зачем просит уйти из дома? О подобных просьбах всегда стоит сообщать родителям.
3. Покажите ребёнку, как пользоваться интернетом. Это кажется банальным, ведь современные дети уже умеют всё не хуже взрослых, однако здесь идёт речь о некотором другом пользовании. Объясните, что такое вирусная реклама, как закрыть выплывающие неприличные картинки и т.п.

Поход на природу

Отдельной темой становятся походы в лес, на природу. Здесь тоже существует несколько правил, на которых следует заострить своё внимание.

1. Не одевайте детей в камуфляжную одежду! Ребёнок по возможности должен быть одет ярко, чтобы в случае пропажи его было легче искать.
2. Всегда берите с собой воду. Она пригодится для питья и обработки ран.

3. Снова про воду. Объясните ребёнку — если он потерялся, не нужно подходить к реке, чтоб умыться или промыть рану. Малыш может потеряться в лесу, но утонуть в реке — про такие случаи есть печальная статистика: 8 из 10.
4. Если вы пошли на прогулку в зимнее время, объясните ребёнку, почему нельзя ступать на лёд. Попавшие под лёд дети практически не имеют шансов выбраться из-под него самостоятельно.
5. Данным обязательным действиям следует научить ребёнка. Если ребёнок потерялся, то он должен:
 - сразу же остановиться и перестать искать родителей;
 - сразу же звонить 112, затем звонить маме; если слышишь сирену или звук лопастей вертолёта, НЕ бежать на звук! В лесу звук искажается, можно убежать не туда. К тому, позвонив на телефон, спасатели спросят, слышно ли звуки — это помогает им определить местоположение.

После грозы.

Когда ребёнок найдётся, не кричите на него. Спокойно объясните, как вы волновались, и почему произошедшая ситуация была опасной.